Режим работы
ГАУЗ ЯО «Клиническая больница скорой медицинской помощи 
имени Н.В. Соловьева»


Стационар работает в круглосуточном режиме.

Экстренная госпитализация – госпитализация пациентов по экстренным показаниям осуществляется круглосуточно.

Плановая госпитализация – госпитализация пациентов в плановом порядке осуществляется с 8.00 до 14.30.

Травмпункт работает круглосуточно, ведется прием пациентов Ленинского, Заволжского и Дзержинского районов города Ярославля.

Отделение плановой консультативной помощи с лечебно-диагностическим центром остеопороза
[bookmark: _GoBack]Запись на консультации к специалистам отделения плановой консультативной помощи (травматологам-ортопедам, нейрохирургам и ревматологам центра остеопороза) осуществляется врачами поликлиник, которые направляют на консультацию, в единой государственной информационной системе. 
Режим работы отделения: с 8.00 до 18.00 понедельник-пятница
Централизованная клинико-диагностическая лаборатория – прием анализов осуществляется: понедельник – пятница с 8.00 до 13.00, выдача анализов - с 8.00 до 16.00; суббота - прием и выдача анализов производятся с 8.00 до 11.00.
Посещение пациентов, находящихся на стационарном лечении: с 11.00 до 14.00 и с 16.00 до 19.00 (с 14.00 до 16.00 – тихий час, посещения запрещены). Во время неблагоприятной эпидемиологической ситуации посещение пациентов запрещается.
Время работы гардероба для посетителей – ежедневно с 8.00 до 19.00 (без выходных и праздничных дней).
Часы обращений родственников пациентов, которые находятся на лечении в реанимационном отделении – с 12.00 до 13.00 (в будние дни -заведующий отделением, в выходные и праздничные дни – дежурный врач).


