ИНФОРМАЦИЯ
ГУЗ ЯО КБ СМП им.Н.В. Соловьева уведомляет граждан Российской Федерации о том, что во исполнение Федерального закона от 21.11.2011 года № 324-ФЗ « О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и Закона Ярославской области от 01.10.2012 года № 41-з «Об оказании бесплатной юридической помощи в Ярославской области, больница осуществляет правовое консультирование граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи по вопросам правового характера в области здравоохранения.   
     Право на получение указанной помощи имеют, в частности, следующие категории граждан при предоставлении правоустанавливающих документов, подтверждающих их правовой статус и при условии получения медицинской помощи в нашем лечебном учреждении: 

· граждане, среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо одиноко проживающие граждане, доходы которых ниже величины прожиточного минимума (далее - малоимущие граждане);

· инвалиды I,II,III группы, лица пожилого возраста;
· ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации;

· дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких детей;

· усыновители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов усыновленных детей;

· несовершеннолетние, содержащиеся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, и несовершеннолетние, отбывающие наказание в местах лишения свободы, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких несовершеннолетних (за исключением вопросов, связанных с оказанием юридической помощи в уголовном судопроизводстве);

· граждане, признанные судом недееспособными, а также их законные представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких граждан. 

Для реализации предоставленного законом права необходимо предварительно записаться на консультацию к юрисконсульту по телефону: 31-56-16. 
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